Limite - parte 4 (T4)

Limite da funcao composta

Proposicdo: Sejam duas fungdes g(u) eu = f(x),onde g é
continua em a, tais que F(x) = g(u), ondeu = f(x),x € Dy
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Exemplo: Calcule
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Limite: Mudanca de variavel

—
1\@”“@—1. &wﬂ,-}, @m _L

C) xliml_x—-l-l—_- /U'L)"Q.'f-i My M y m-Lr MA\-FK&-\

Teorema do confronto: Sejam f, g e h trés fungdes e

suponhamos que exista r > 0 tal que
<M
para 0 < [x — p[ < r. Nessas condicdes, se
lim g(x) = L = lim h(x)
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Exercicios:

5
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f. Seja fuma fungdo definida em R tal que para todo x # 1, bl Ak f(x) <l——.

x —
Calcule@[( x) e justifique.

fi (543 = —143=2

9Ca _\

'&W\ﬂ(:_{:‘v”wt‘\ =2

Gad 7-| K=y 26Af

U Joone do Grfeme Y ) 251 o J &) =2

Foa s N

o recums b
2. Seja fdefinida em R e tal que, para todo x/ | f(x} — 3 El::>2 | x — 1. Calcule |
(=1

e justifique.

a3 < 2l =



oo L0 © b [ =D
e

o ‘P

O <[5l €2 [l
’ =0 = (x<)=3
Tc) ’”gg’lﬁ JUSSIE =77£’: Ye)B)=0 /o

A~ L

%

3. Suponha que, para todox Calcule
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Corolario: Sejam f e g duas fun¢des com 0 mesmo
dominio A4 tais que/lim f(x) =0 ¢ |g(x)| < M
xX>p

paratodo x € A,onde M > 0 é um numero real. Entao
lim 0.
X-p
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4. a) Verifique que limnﬁo existe. of{
r—>0

1
b) Calcule, caso exista, lim x sen —. (Justifique.)
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Proposicao: Sejam f e g duas fungdes continuas em p. Também
sao continuas em p:

a) f+g
b) f.g
c) k.fcomk €R

d) 5 ,comg(p) #0

Proposicdao: A composta de duas fungdes continuas também é uma fungao continua.

Exercicio: Mostre iste r > 0 tal que, para todo x, com |x| <,
temos qué |sen (x)l < IxI
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Exercicio: Mostre |[sen (x) — sen (p)| < |x —p| para|x—p| <.
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Teorema: As fungdes sen e cos sdo continuas.

0 o
gl((bnl\ija o y@ff’;?ﬂ C)-AG /6@

500 1161 | prcimglec b (o pl=0 2 ey
b locpl=0 | 9 F

20-p

= pon L eomfm P

O Limite Fundamental

Observacado: os angulos serao sempre medidos em radianos.

sen x

Proposicao (limite fundamental): lirr(l) e 1
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Exercicio: Cylcule lim

x>0 X

| —cos x
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